

# GAZETA TRANSILVANIEI

Semnul electoral al



„Frontului Românesc”

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA  
BRAȘOV, STRADA LUNGA Nr. 5.  
Telefon 226  
Abonament anual 200 lei.  
Pentru străinătate 500 lei.  
Pentru autorități 500 lei.  
Anunțuri, reclame, după tarif.

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU.

Apare de trei ori pe săptămână

„...Ca să avem o aviație la înălțime, prima condiție este sufletul personalului... Aviației noastre îi fac urarea ca acest suflet să se întărească pe zi ce trece ca în orice clipă să fie gata pentru jertfele ce i se vor cere”.

Din discursul SUVERANULUI rostit la serbarea Patronului aviației (Sf. Ilie).

## Acțiunea „Frontului Românesc”

### Vizita d-lor Nițescu și Tilea la Braşov

Adunarea comitetelor județelor Braşov și Treiscaune.

Acțiunea de organizare în întreg cuprinsul țării a mișcării naționale presădată de d-l dr. Al. Vaida-Voevod se apropie de sfârșit. Grandioasele manifestații ale Frontului Românesc din ultimele trei luni, care au culminat în marea adunare de la Sibiu, au dovedit cu prisosință întregii țări că această mișcare de rededeptare a neamului valah a prins adânci rădăcini în masele poporului românesc din toate regiunile țării. Facla aprinsă și purtată cu o vigoare demnă de admirat de vecinic tinărul conducător suprem d-l dr. Al. Vaida-Voevod și de credincioșii săi colaboratori a electrizat sutele de mii de țărani, bărbați și femei, încât astăzi nu mai există putere care să împiedice elanul unui neam doritor să slăbănască cu adevărat moșia strămoșască înregistă după atâtea suferințe și jertfe de sânge.

Pentru a doua oară a răsunat cu glas de clopot lozınca barbului rededeptării naționale Andrei Mureșianu „Deșteaptă-te Române” și ca pe vremurile opresorilor de odinioară ai neamului românesc, această chemare la viață a cuprins satele și orașele străbătând prin văi și munți până în ultimul cătun, până în umila colibă a păstorului bljin, păstrător al graiului, al credinței și al obiceiurilor strămoșești.

La timpul său istoria neamului va crește în paginile ei cu litere de aur această *novă epocă* națională, chemată să înstăpânească cu adevărat un popor setos după dreptate și libertate în drepturile sale firești.

Prea mulți ani au trecut și s'au pierdut dela unire încoace cu experimentări ușuratică, cu legiuiri de tarabă, cu lozinci politicieniste și cu dușmăni și certe între frați, având ca urmare încălecare neamului de către streini. Prea mult s'a greșit și prea s'a păcălit, încât am ajuns unde am ajuns. Trebuia schimbat odată macezul guvernărilor de partide și de gașcă, trebuia odată să se ivească cărmaciul care să se bucure de încrederea poporului și a Coroanei.

Și acest cărmaciul s'a ivit. D-l Vaida-Voevod aduce în această luptă marea de rededeptare națională *trecutul* său politic, luptele sale glorioase naționale, aduce vigoarea sa trupească și sufletească, aduce încrederea sa oarbă în destinele și însușirile neamului din care a răsărit. Vaida-Voevod nu vrea să și încheie viața sa politică și pământească, până nu va vedea poporul românesc înstăpănit definitiv nu numai în granițele trase dar și în drepturile sale depline ca națiune dominantă și alcătuitoare de stat.

Conducătorul nostru suprem nu urăște pe nimeni. Naționalităților bășinașe neromânești, cu cari am viețuit secole de-a rândul împreună, în bine și în rău, le *respectă* drepturile proporționale cari stau la baza tratatelor de pace în ce privește minoritățile. Pe cei însă, cari prin fraudă și în mod clandestin s'au încuibat după război și ne-au năpădit ca lăcustele țara, îi va supune fără cruțare unei revizuirii radicale.

În ce privește pe frații români, el cere ca *guvernările de partid*, cari ne-au adus pe cap molima politicianismului, de care au profitat toți intruși internaționali, toate lichelele și toate cozile de lopor, să ia odată sfârșit. În consecință el apelează la *tot natul românesc*, fără deosebire de partid, ca să se înroleze în *frontul de luptă românesc*, ca țara românească să umble pe picioarele ei proprii atât în lăuntrul țării cât și în afară de granițele ei.

Ceea-ce cere Românului comandantul nostru suprem de aproape 2 ani prin programul său, prin conferințele și întrunirile sale — spre marea noastră satisfacție și bucurie — n-a răsunat în pustiu. Țara românească s'a trezit ca un om și *așteaptă cu sete înstăpânirea unei guvernări naționale, care să îndrepte greșeliile trecutului și să conducă destinele țării la limanul dorit.*

Atotputernicul să dea comandantului nostru suprem *sănătate* ca să-și vadă visul împlinit!

### Intrunirea comitetelor jud. Braşov și Treiscaune.

Am scris rândurile de mai sus ca introducere la raportul, care urmează despre întrunirea comitetelor județene ale „Frontului Românesc” din județele Braşov și Treiscaune, care a avut loc Duminecă în 19 Iulie la Braşov.

După organizarea în mare a „Frontului Românesc” pe întreg întinsul țării conducerea centrală a „Fr. R.” a hotărât ca toate organizațiile județene să fie vizitate și verificate în lunile de

vară de către președinții și secretarii generali regionali, în Ardeal, Vechiul Regat, Moldove, Basarabia și Bucovina. Cu aceste prilejuri să se întrunească în fiecare centru de județ comitetele județene pentru a fi informate despre situația politică internă și externă și pentru a primi instrucțiuni privitoare la activitatea politică ce se va desfășura în toate județele până inclusiv luna Septembrie a. c. Pe teritoriul Ardealului și Ba-

natului această descindere a conducerii regionale s'a început Duminecă cu Braşovul și jud. Treiscaune. Ambele comitete județene reprezentate prin 150 delegați s'au întrunit Duminecă în 19 Iulie la ora 10 dim. în locul provizor al sediului „Frontului Românesc” din Str. Voevodul M.hei No. 13 (Biroul avocatului dr. C. Voicu). Sunt de față delegații jud. Treiscaune în frunte cu președintele dr. Crăciun și secretarul Maiorescu, membrii delegației permanente, șefi de sectoare și plăși președinții organizațiilor comunale din orașul și județul Braşov și delegatele secțiunii feminine a „Fr. Rom.” în frunte cu venerabila d-nă Elena Săbădeanu, fostă consilieră comunală. Mai sunt de față d-nii: de-

### Expozeul d-lui dr. V. Nițescu

D-sa salută și elogiează pe d-l dr. V. Tilea tinărul și energicul secretar general al „Fr. Rom.” din Ardeal, pe venerabila d-nă Elena Săbădeanu, care urmând apelul d-lui Vaida-Voevod s'a alăturat mișcării naționale înscrind-se în secția feminină și îi exprimă emoționat toată recunoștința pentru trecutul ei plin de jertfă, suferinți și luptă națională. Mai salută pe ceilalți oaspeți și întreaga adunare, care este o mărturie vie a puterii curentului de rededeptare națională care a cuprins sufletele poporului românesc din acest colț de țară.

#### Ce este „Fr. Rom.”

V'am arătat — spune apoi d-sa — că scopul nostru principal este să închegem din sufletele românești o forță, care să răspundă cu toată hotărârea, la chemarea supremă a conducătorului nostru.

Ce este Frontul Românesc și cum a luat ființă?

Dr. știți că noi am aparținut partidului Național Țărănesc, pe care l'am slujit cu toată credința, făcându-ne datoria cu vârf și îndesat. În partidul național-țărănesc noi credem că am găsit instrumentul prin care să formăm o grupare politică ce va sta în slujba intereselor românești. Dela un timp însă am intrat în această grupare elemente streine și instreinate, cari au început să treacă peste interesele nației, cari stăteau la baza programului acestui partid.

În fața acestui pericol, am luat hotărârea să ne punem de partea ideli naționale, având ca puncte principale ale programului:

1. Țăranul să fie stăpân pe pământul lui.
2. Naționalizarea orașelor, împănate completamente de streini — cerând ca prin ajutorul statului și creditul Băncii Naționale, care în ultimul timp s'a pus mai mult în slujba apărării industriei parazitare — să se creeze și ajutoarele industrie, meseria și comerțul românească.
3. Inzestrarea armatei, deoarece într'un caz de război nu ne putem apăra cu tratatele încheiate și ajutoarele promise din stânga și din dreapta. Istoria ne

putat păr. Ancușa sosit dela Vâlcele, unde se găsește în v. legiatură și d-l dr. Hariton Moldovan, tinărul și inimosul șef al org. „Fr. Rom.” din Făgăraș.

La ora 10<sup>1/2</sup> a sosit, venind dela București cu automobilul d-l dr. Voicu Nițescu, vicepreședintele org. din Ardeal, însoțit de d-l dr. V. V. Tilea secretarul general al Ardealului și dep. păratele dr. Man, fiind primiți cu nesfârșite urale.

Adunarea o deschide vicepreședintele org. Braşov d-l G. Cuteanu prin câteva cuvinte de bineventură la adresa președintelui și a oaspeților asigurându-i de tot devotamentul org. Braşov.

La apoi cuvântul d-l dr. Voicu Nițescu spunând în resumat următoarele:

e martoră că acestea nu valorează prea mult și că trebuie să ne formăm o armată puternică și bine înzestrată, care să asigure existența și intangibilitatea teritoriilor statului nostru.

4. *Primatul muncii naționale.* Văzând că toate întreprinderile industriale și comerciale sunt în mâna streinilor, iar porțile lor sunt închise pentru fiii noștri, am cerut proporționalitatea elementului românesc, în toată viața economică și socială a statului nostru.

5. *În școlile superioare de stat* tinerii români să fie în majoritate corespunzătoare bucurându-se de tot sprijinul material și moral al statului

6. *Desființarea cartelurilor și trusturilor* cari scumpesc produsele industriale și își bat joc de produsele țărănimii.

Ce ați fi zis dv. cari ne-ați acordat toată încrederea, dacă dădeam bir cu trădătorii cauzei românești și renunșam la aceste posibilități vitale?! (Să trăiți. Apiauze).

Ce s'a întâmplat ulterior știți. Propunerile d-lui Vaida au fost categoric respinse de Sinedriu. Azi vedem că și la Vinț și la Uioara și peste tot, unde mai tin adunări frații noștri tovarășii, ideile Fr. Rom. sunt fluturate, tocmai de aceia cari le-au respins. Dece? Pentru că văd că popularitatea le este în pericol și că pierd pe zi ce trece terenul de sub picioare. Iată deci motivele cari au dus la despărțirea noastră de partidul național-țărănesc. Dacă am fi colaborat mai departe cu ei, er fi fost o *trădare de țară*, din partea noastră.

În fața acestui fapt împlinit, d-l Dr. Vaida Voevod s'a adresat poporului românesc și creștin prin cunoscuta sa chemare, fiindând conferințe și adunări și lămurind lumea românească asupra pericolului care ne amenință din partea streinilor acaparatori și a cozilor de topor.

Partidul național-țărănesc a mai comis însă și nerușinarea de neiertat, invitând pe d-l Vaida Voevod să încezeze această propovăduire, căci altfel va fi exclus din partid.

Vă întreb: Putea d-l Vaida să renunțe la această sfântă propovăduire și să continue a

lucra în tăcere alături de Aushaiff, Blumenfelz, Kaufman, și alături de toți streinii și trădătorii de țară? Nu!! (Aprobări generale) în fața acestui avertisment d-l Vaida Voevod a preferat să se pună în afară de partid, continuând lupte pentru rededeptarea naționalismului românesc.

În această luptă sfântă putea oare d-l Vaida să rămână singur? Nu! Și atunci alături de dânsul am trecut și cei 11 foști miniștri, (Aprobări).

D-l Iuliu Maniu, prietenul de 40 de ani de lupte naționale, în ioc să protesteze contra excluderii, în loc să se alătore și să se împărieșească și dânsul la crezul naționalist, a preferat să tacă, conștinând colaborarea cu ceilalți trădători de țară...

În al doilea rând noi Români din Ardeal, cari am fost creștini în spiritul disciplinei, în spiritul monarhic, cari am ținut după cât știți la Domatori cari ne conduceau pe când eram sub dominație streină, cum să nu ținem azi la regii noștri? E o tradiție, suntem și răzămănem monarhiști, ținem cu trup și suflet la iubiul nostru rege Carol al II-lea (Apiauze, Trăiască Regele!)

Fără de mișcarea formidabilă a conștiinței naționale, foștii noștri tovarășii, văzând că pierd terenul, au început să submineze autoritatea regelui nostru, cu fel de fel de vorbe și șoapte băbești spuse la colțul de stradă, prin cafețele și prin răvașe clandestine trimise prin țară.

Pe de altă parte când se văd strănși cu ușa sau trași la răspundere declară că și ei sunt de partea Regeiui ținând la el. Se poate un lucru ca acesta? Deoparte calomnierea Capului încoronat, de altă parte cuvinte lingușitoare și nesincere. (Rușine!)

#### Curentul naționalist și cel comunist.

Azi noi Români ca și lumea întreagă se găsește în fața a două mari curente, a două dogme, a două credințe: *cea naționalistă și cea comunistă.*

Care este dogma și credința comunistă?

1. Suprimarea proprietății individuale, ca toate pământurile să treacă în stăpânirea Statului.
2. Desființarea religiei, prin dărâmarea și arderea bisericilor, așa cum s'a făcut în Rusia și acum recent în Spania.
3. Desființarea familiei.
4. Suprimarea inițiativei individuale, astfel ca omul să fie considerat ca o vită, ca o mașină, să nu gândească, ci numai să muncească la ordinele altora.

Acest lucru s'a întâmplat în Rusia Sovietică, unde 6 milioane de evrei au subjugat o populație de 170 milioane locuitori. Acest lucru ar fi cu atât mai posibil la noi în România, cu cât la o populație de 18 milioane locuitori, avem aproape 2 milioane fidanți și 2<sup>1/2</sup> milioane unguri și alte naționalități. Credeți dv. că în o atare situație nenorocită, românii noștri buni la suflet, ar mai putea fi stăpâni pe averea și sufletul lor? Nu! Nu credeți



dv. că azi nu mai putem trăi din cauza lor, nu credeți cum ne sufocăm din cauza acestor lipitori, cari ne sug sângele în cet și sigur?

Așa am judecat atunci, când am luat această hotărâre de a nu mai lupta sub drapelul internațional-jăranist, și să ne punem în slujba *ideii naționale*, formând Frontul Românesc. Acest front merge pe linia curat națională și monarhică luptând contra comunismului cu toată hotărârea. Lupta noastră reclamă desigur multă muncă, căci dincolo, în cealaltă tabără este *fiinanța internațională coruptoare și distugătoare de conștiințe*.

Iată pentru ce noi chemăm pe toți românii, să vină la noi, fără deosebire de credință. Lupta noastră este grea, și de aceea trebuie să fim uniți cu toții, căci altfel pețrea ne așteaptă. (Aprobări generale).

**Ajungem la putere?**

*Ajungem la putere?* se întreabă unii sau alții. Desigur e o întrebare foarte justă, deoarece programul nostru, nu se poate realiza, dacă nu avem puterea în mână. (Aprobări).

Noi trebuie să reclamăm puterea. Suntem singurii îndrepțiți, spre a o avea, întrucât suntem pregătiți, suntem tari. Azi avem peste 70% din sufragiile românilor, vom să avem de partea noastră întreaga suflare românească care se lie organizată disciplinat în „Frontul Românesc”. (Aplauze prelungite).

Nația românească aranjată odată la putere trebuie să rămână marele la cârma țării, ca să nu se mai întâmple ca în trecut ca după unul sau doi ani de guvernare guvernul să plece, astfel ca tot ceea ce s'a creat și înfăptuit să se sîrlice, să se destrame. Trebuie să avem stabilitatea și continuitatea puterii. (Aprobări).

Nic nu-l va sta în cale „Frontul Românesc” de a a junge la cârma țării. Două luni de muncă și de luminarea satei — și vom fi stăpâni pe situație. — Dacă și ceilalți, cari azi se mai află în slujba intereselor străine, acceptă sincer și cinstit programul nostru, îi vom primi.

**Politica externă.**

Cu privire la politica externă, noi suntem pentru menținerea tratatelor și alianțelor noastre, care ne garantează securitatea și intangibilitatea frontierelor noastre. Noi ținem la Franța naționalistă, la poporul care a luptat pentru libertate. Dar consecvenții ideii naționale vrem să strămăm România a Românilor, Cu Italia, care este azi plină de strălucire și în plin progres, trebuie să fim prietini, să fim alături de ea printr-o strânsă legătură.

Pe de altă parte nu putem ignora schimbările radicale întâmpla în Germania, și nici nu putem schimba sentimentul public. Trebuie să luăm măsuri, să încheiem un acord de amicizie cu Germania, a cărei priclenie este azi solicitată și de guvernul lui Leon Blum. Cred că metoda lui Hitler, ne-ar prinde bine și nouă. Bine ar fi să avem și noi un asemenea Hitler care să conducă barca statului cu același bărbăție. (Strigăte însuflețite: Treiască Vaida-Voevod!).

Azi ne bucurăm de încredere în sus și în jos și dacă veți urma Chemarea noastră vom avea și pețrea (aplauze).

Generația tânără de azi, are datoria să păstreze Țara și să cimenteze legăturile sufletesti între românii din provinciile alipite. Generația războiului și-a făcut datoria. Tinerii de azi să se naște în marginea tradiției românești.

Ultima rugămintă ce o am,

este să lupte Românii de pretutindeni și să muncească cu zor ca toți românii, fără deosebire de credință, să se înroleze în „Frontul Românesc”, care luptă pentru propovăduirea naționalismului curat cu lozinca: România pe seama Românilor!

Deci prin voi și pentru voi fraji români la putere! (Vii aplauze).

**Cuvântarea d-nei Elena Săbădeanu.**

Terminând d-l V. Nițescu în aplauzele asistenței: a luat cuvântul venerabilă d-nă ELENA SABADEANU robind următoarea cuvântare subliniată de aplauze:

*D-le președinte, iubii fraji valahi și iubite surori valahe!*

Vă rog înainte de toate să mi dați voie să vă mulțumesc din inimă pentru cuvintele frumoase adresate mie, precum și pentru cinstea de a fi primită ca membră a Frontului Românesc: feminin. Sunt mândră de această cinste și vă promit a sta alături de d-voastră în lupta grea ce ne așteaptă întru înfăptuirea idealului național, pentru a cărui înfăptuire am suferit, am sângerat.

După tristele evenimente petrecute în ultimul timp între hotarele țării noastre, cari evenimente au avut drept urmare firească chemarea la lupta grea ce se dă pentru păstrarea neamului,

**Discursul d-lui Dr. V. V. Tilea**

Luând cuvântul d-l Viorel Tilea, secretarul general al Frontului Românesc din Ardeal, mulțumește asistenței de primirea călduroasă, ce i-o face în Brașovul, de care — pe lângă cinstea ce o poartă acestei cetăți de luptă și cultură românească — îl leagă și amintirea pînă-tească că un bunic al d-sale a fost slujitor al bisericii Sf. Nicolae, în al cărei cimitir își doarme somnul vecinicii.

Aară apol motivele, pentru care împreună cu neobositul luptător pentru neam, dr. Voicu Nițescu, vicepreședintele Frontului Românesc din Ardeal și Bănat, a pornit să strângă legăturile sufletesti între luptătorii și conducătorii mișcării naționaliste, prezidată de d-l dr. Alex. Vaida Voevod.

**Suntem la o răscruce**

Politica țării românești — a spus d-sa — a ajuns la o răscruce. În situația de azi România se află la un punct hotărâtor de viitor, care nu o poate îndrepta decât pe calea unui *naționalism constructiv*, care să o pună la adăpost în fața storfărilor cu care internaționalismul iudeo-sovietic caută să iafecteze viața neamurilor.

**Ce spune d-l I. Maniu.**

În altă ordine de idei, trece apoi și remarcă unele declarații, făcute, în numele partidului național-jăranesc, de către d-l Iuliu Maniu. La Vin, d-sa a făcut declarații, cari nu se împacă cu adevărul. Căutând să tragă jar în jurul oalei intereselor partidului național-jăranesc — a făcut mărturisiri, pe cari nu le rabdă inima Românilor sinceri și conștienți de scopul, pentru care se aruncă în lupta de apărare a intereselor neamului. A spus enume că partidul național-jăranesc, în guvernările de până acum, și a făcut merite din importante legiuri ca: reducerea dobânzilor, legea administrativă, a conversiunii și altele. A uitat însă, sau n'a voit să declare, că aceste legi pornite de dorința, de a ajuta nația, au fost făcute de foști miniștri, cari astăzi nu fac parte din partidul național-jăranesc ci din Frontul, în care s-au strâns Românii nădejdiți și refacerii valahe.

În calitate de ministru al justiției, d-l Voicu Nițescu a adus — precum se știe — în anul

a ordinii și a religiei, avem datoriaz sfântă noi, femeile române, de a fi alături de bărbaii români în această luptă grea dată în contra unui dușman bine organizat și viclean, care a pornit lupta întru distrugerea a tot ce are mai sfânt și mai curat neamul românesc, întru distrugerea familiei și a rasei, a limbii și tradițiilor noastre.

Dumnezeu atolputernicul ne-a dăruit în aceste timpuri grele oameni cari conștii de chemarea lor și de pericolul ce ne amenință, să cheme țara și neamul la rededeptare întru salvarea țării și întru mântuirea neamului românesc.

Strigătul de alarmă dat de marele bărbat d-l Dr. Alexandru Vaida Voevod, a avut răsunet. Femeile române din toate părțile țării, conștiente de marea datorie ce o au în aceste zile grele, când viitorul întregii suflări românești se află la o grea cumpănă, au pornit la lupta pentru apărarea limbii, credinței și tradiției.

Dorința tuturor este să mergem pe acest drum înainte spre biruința noastră, biruința neamului și a țării noastre.

Trăiască marele bărbat de stat d-l Dr. Alexandru Vaida-Voevod, d-l Dr. Voicu Nițescu și toți bărbaii cu inimă românească Dumnezeu cu noi!

1931, importanta lege contra cameliei, cu care a desprins gâtul românimeii sărăcite din ghiarele sugrumătoare ale speculei iudeo-bancare. Sunt apoi alătea legi și înfăptuiri, cari au făcut dovada inimei românești, cu care luptătorii „Frontului Românesc” au scris merite partidului, care azi își zice: național-jăranesc.

Tot d-l Iuliu Maniu — a spus în continuare d-l Tilea — agită unele chestiuni, prin care caută să impresioneze opinia publică, uitând că protestează împotriva propriilor d-sale acte.

Este, bunăoară, chestiunea — agitată de d-l Maniu, și rezolvată tot de d-sa, în calitate de președinte al consiliului de miniștri la data de 4 Noiembrie 1932. Au urmat apoi protestări și demisionări, cari nu înalță prestigiul unui bărbat de stat, cu a cărui intransigență își face d-l Maniu merite.

**Politica externă.**

D-l Tilea, făcând apoi o revizuire asupra *politicii externe*, areți greșala și urmările, pe care le poate avea o politică externă în neconcordanță cu interesele și cerințele vitale ale țării în numele căreia și pentru care se face această politică. România, prin structura ei etnică și sufletul românesc, de care e pătrunsă, nu se poate simți liniștită alătura de țări, în care sentimentul național e înjugat în calculele intereselor internaționale, comuniste. România este și trebuie să fie a Românilor, — nu a dușmanilor, cari îi vor pețrea și dispariția din rândul celor ceși iubesc șiși stimează țara și neamul.

**Planul de luptă.**

De încheiere, oratorul dă câteva informații și îndrumări cu privire la *planul de luptă*, pe care au săl urmeze organizațiile Frontului Românesc, care, prin un naționalism constructiv, caută să aducă fericirea țării și neamului românesc.

Astfel președinții organizațiilor comunale și județene ale „Er. Rom” din toate județele și deci și din orașul și județul Brașov, să se întrunească în Dumineci, luând cunoștință de cele spuse aici.

În scopul aceste, ziarul „Gazeta Tr.” va trimite fiecăru președinte de organizație dela sate din jud. Brașov și Treiscaune mai mulți numeri, în care vor apare cele spuse și hotărâte astăzi. (Aplauze).

Faceți cea mai întinsă propagandă la sate în vederea evenimentelor apropiate, spre binele vostru, al neamului și al țării.

Pentru neam și lege, pentru Țară și Rege! (Aplauze prelungite).

După cuvântarea d-lui Tilea ascultată cu vădit interes și subliniată cu vii aplauze, a luat cuvântul părintele Dr. P. Debu, care, înregistrând cu satisfacție ascendențul mișcării „Frontului Rom.”, arată atașamentul preoțimii române la mișcarea naționalistă creștină, aducând elogi conducătorilor acestei mișcări.

Adunarea în picioare cântă prima și ultima strofă din „Deșteaptă-te Române”.

După cântarea imnului adunarea ia sfârșit, președintele Dr. V. Nițescu invitând pe cei de

fajă să comunice la sate cele auzite și hotărâte.

După luarea prânzului în restaurantul Luter, d-nii Dr. V. Nițescu, Dr. Tilea, Dr. Man și Dr. Hariton Moldovan au plecat cu automobilul la Făgăraș, unde în același zi la ora 4 d. a. a avut loc întrunirea comitetului județean făgărășan. După această întrunire au plecat la Sighișoara, unde a avut loc întrunirea comitetului jud. din Târnava mare.

\*Luni delegații centrului „Er. Rom.” au ținut întruniri la Dumbrăveni, Blaj și Alba Iulia.

Marți la Deva și Bocșa, iar astăzi, Mercuri, au loc adunările comitetelor jud. din Lugoj, Timișoara și Arad.

**Telegramă d-lui Dr. Al. Vaida-Voevod**

Din adunare s'a trimis comandantului suprem d-lui Dr. Alex. Vaida-Voevod la Olpret (jud. Someș) următoarea telegramă:

*Din adunarea Comitetelor județene Brașov și Treiscaune ale Frontului Românesc, prezidată de vicepreședintele org. din Ardeal și Banat Voicu Nițescu în prezența secretarului general Viorel Tilea, trimitem Comandantului suprem omagiile delegaților județeni și ale delegaților Secțiunei feminine, asigurându-vă de tot devotamentul. Brașovul tradițiilor sfinte naționale slă la datorie.*

Cuteanu vice-președinte, Branisce secretar (Brașov).  
Dr. Crăciun președinte, Maiorescu secret. (Treiscaune).  
Elena Sabadeanu preș. (Secția feminină)

**Cinema Capitol**

Dela 22 Iulie

Dolvres del Rio

în

Caliente -- orașul bucuriei  
Montare fastuoasă, muzică veselă  
Complectare: Paramont-jurnal

La administrația ziarului „Gazeta Transilvaniei” se află de vânzare romanul „VALAH” al d-nei Elisabeta Hențiu Prețul lei 50.

**Orașul morții**

Expresul dintre Berlin și Halle își încetinează mersul și se oprește în stația „Leina”, după cum se vede scris pe tablitele de pe peronul gării. Dincolo de stație se văp ziduri înalte ce se înalță pînă depart; parcă nu s'ar mai termina. E orașul Leina, situat la o depărtare de 150 km., de Berlin, citadela nitrogenului, a petrolului sintetic, a gazelor otrăvitoare, un colos industrial ridicat de concernul I. G. Farben cu bani împrumutați din America. Concernul acesta e un din multele întreprinderi militare din Germania.

Marele trust I. G. Farben cuprinde alte 17 trusturi chimice mai mici, cinci fabrici pentru îngreșăminte artificiale, zece întreprinderi metalurgice, 20 societăți pentru exploatarea cărbunilor, 3 fabrici de gaze, 5 întreprinderi textile, 10 societăți comerciale și un mare număr de alte fabrici și întreprinderi. Trustul I. G. Farben controlează numeroase alte întreprinderi risipite în toată lumea: Egipt, Italia, Spania, Norvegia, America, Asia.

cum, Valoarea acțiunilor dela bursă reprezintă 24 miliarde franci.

Trustul I. G. Farben dispune de o cale ferată în lungime de 860 km., de 260 locomotive, 12000 vagoane (din acestea 4000 vagoane speciale). Fabricelor acestui trust le trebuie anual 624 milioane m. c. apă, 5 miliarde m. c. gaz aerian, 1708 KW (cam a cincizecea parte din trebuințele electrice ale Statelor Unite).

Leina e un oraș satanic care se întinde pe o suprafață de 8 mil. m. p. Intrarea în acest oraș e închisă celor neinițiați. Orașul e înconjurat cu ziduri înalte pe deasupra cărora sânt trase linii electrice cu tensiune înaltă, care apără escaladarea ziua și noaptea. Orașul acesta poate fi numit imperiul mașinilor, al instrumentelor tainice. Leina e străbătută în toate direcțiile de raze și curente nevăzute. Cele mai bune aparate fotografice rămân neputincioase în acest oraș; nici o fotografie nu se poate lua. Fiecare fință în acest oraș e urmărită de ochi nevăzuți. De alifl oameni sunt foarte puțini. Locul acestora a fost luat de mașini. Fațada fabricelor se întinde pe o distanță de 5 km.

Întâm înlăuntrul clădirii. Sălt

enorme ca în interiorul unor catedrale, lumină și pustietate. Nici un semn de viață. Pe ziduri aleargă în toate direcțiile mii de țeve, din care pornește un șgomot ce amintește neliștea mării sau respirația unui uriaș. Totul e vertical fără nici o mișcare.

Aici se fabrică cele mai groaznice arme ale morții, executate de cele mai îndrăznețe experiențe științifice. Aici lucrează cei mai mari chimiști ai Germaniei de azi: Friedrich Bergius și Karl Bosch

Aici se experimentează cele mai noi invenții. Se produc anual 160000 tone petrol artificial și în curând producția aceasta va atinge câteva sute de mii anual. În fiecare zi trebuie să se aducă 15000 tone cărbuni, care se aduc direct din minele din apropiere pînă o serie de mecanisme foarte ingenioase. Lucrători puțini. Pentru serviciul unor mașini de 100.000 cai putere e nevoie de 17 oameni. Secretul produselor e urmărit de aproape.

Leina, orașul morții chimice, e una din cele mai groaznice creații ale genului uman. Leina nu e furt, trustul I. G. Farben iar nu Krupp e nervul viitorului războiu. (Cep).

Cotiți și răspândiți  
Gazeta Transilvaniei

# Lev Trozki -- Omul Moscovei

Regisorul revoluției mondiale

S'a scris foarte mult în întreaga presă mondială, că între Lev Trozki (Bronstein) și conducătorul partidului comunist I. Stalin (Djugacșvili) s'a produs o ruptură definitivă și grație poziției sale opoziționiste, Lev Trozki s'a treburat să ia drumul exilului peste hotarele Uniunii Sovietice, iar partizanii lui au fost surghuși în diferite regiuni îndepărtate din vastul teritoriu sovietic.

Străinătatea a fost de bună credință și unii chiar au compătimit pe „fostul” demnitar sovietic, căzut în disgrafie. Dar în ultimul timp s'a stabilit cu certitudine, că toată chestiunea cu opoziționismul lui Trozki n'a fost altceva decât o înscenare și o farsă sinistră, jucată cu dibăcie de conducătorii comuniști dela Moscova.

Internaționala a III-a, care își are sediul la Moscova, niciodată n'a renunțat la ideea revoluției mondiale și la introducerea dictaturii comuniste în toată lumea. Ori, guvernul și partidul comunist din Rusia sovietică cu internaționala a III-a, constituie, din punct de vedere doctrinar și ideologic, ceva inseparabil. Aspirățiunile internaționale a III-a sunt și aspirațiunile partidului comunist și ale guvernului sovietelor rusești. Inșă, ca să nu provoace nemulțumiri și fricțiuni cu statele burgheze, guvernul sovietic a declarat, că a renunțat la ideea revoluției mondiale și că internaționala a III-a este un organ internațional independent, care nu are nimic comun cu guvernul sovietic.

Totu', bine înțeles, nu este altceva decât ipocrizie față de opinia publică mondială. Sovietele de fapt n'au renunțat niciodată la ideea revoluției mondiale și sub masca „opoziționistului exilat” Lev Trozki, se ascunde omul de încredere a Moscovei, care are o mistune, cea mai importantă, pentru pregătirea revoluției mondiale. (Legăturile lui Trozki cu „Cominternul” și cu conducătorii comuniști dela Moscova sunt bine stabilite și toată presa străină urmărește de aproape activitatea „Cominternului în Europa.”)

„Desordnile comuniste din Spania, Franța și Belgia s'au produs metodic și după un plan bine chibzuit și uniform. Ar trebui ca cineva să fie cu totul clar, ca să nu recunoască în toate acestea originea organizării acestor dezordine și finanțarea lor, care nu putea să vie decât dela Moscova și prin omul ei de încredere: Lev Trozki.

Fronturile populare, grupările antifasciste și altele nu sunt altceva decât organizații comuniste camuflajate. Organizarea grevelor în Franța și Belgia a fost pusă la cale de agenți troțchiști, cu ajutorul „fronturilor populare” și „sindicatelor muncitorești”, care au primit dela „Comintern” sume colosale pentru propagandă și pentru recrutarea muncitorilor în rândurile lor.

Fronturile populare, fronturile democratice și grupările antifasciste sunt pionierii comunismului integral, cari lucrează pentru cauza internaționalismului, numai sub alt aspect de formă, dar cu fondurile provenite din același izvor — „Cominternul”.

\*) Noi știm cu toții, că sovietele nu se poartă cavalereste cu adversarii lor politici, ei au inundat întreaga Rusie cu sângele nevinovat al mii de cetățeni, cari au vrut îndrăzneala să se manifeste în contra regimului comunist, încât Lev Trozki, dacă ar fi cu adevărat un adversar al lui Stalin, atunci deșur că n'ar fi scăpat din ghiarele „ok-iștilor” și oasele lui s'ar fi pus demult pe teritoriul Rusiei sovietice. Dar Trozki a plecat din Rusia nevătat și trăește în străinătate cel mai bogat burghez. De unde el fondurile inepuizabile, acest „proletar” și „fostul demnitar comunist disgrafiat”?

unealtă oarbă a conspirației mondiale iudeo-vești.

Scopurile internaționalei a II-a și internaționalei a III-a sunt de fapt identice și numai teritorialmente ele sunt separate. Internaționala a II-a își are sediul la Amsterdam și internaționala a III-a la Moscova.

Din anul trecut puntea de trecere, care de fapt a existat întotdeauna între cele 2 internaționale în legătură cu mișcările naționaliste sau așa zise „fasciste”, a fost deschisă pentru toți, prin organizarea „fronturilor populare” și a „ligilor anti fasciste”, unde comuniștii au început să lucreze pe față cu socialiștii.

Ca rezultat al acestor sforțări comune în Franța, a venit la putere partidul d-lui Leon Blum, coreligionarul lui Trozki, iar Spania a fost luată complex sub controlul conspirației mondiale iudeo-comuniste.

Omul de încredere al Moscovei (Cominternului) și regisorul revoluției mondiale, Leon Trozki (Bronstein), prin numeroșii săi colaboratori-coreligionari și cu fondurile îmbelșugate ale „Cominternului”, după ce a

pus la cale aproape în toată Europa mișcările comuniste, acum are însărcinarea ca să provoace desordnile muncitorești în Africa, ca să lipsească Europa de izvoarele de aprovizionare cu produsele coloniale. Colaboratorii principali în această nouă sferă de activitate a lui Trozki sunt: celășeanul francez Jean Meichler și Fred Zeller — fruntașul „Ligei socialisto-revoluționare din Geneva”, cari au drept țintă organizarea revoltei armate din Tunis, Adgir și Maroc.

Urmărind mai deaproape mișcările comuniste din toate țările, se poate trage o concluzie precisă, că peste tot se simte mâna conspirației mondiale a iudeilor. Nimic nu este neglijat de acest cahal iudeo-veșt în activitatea lui destructivă. Internaționalele a II-a și a III-a, ligile mazonice, sionismul și inclusiv „fronturile populare, democratice” și „ligile antifasciste” — toate sunt în slujba neamului lui Iuda, care urmărește dominația mondială.

Se impune deci o reacțiune viguroasă din partea maselor naționale creștine în contra pericolului iudeo-comunist tot mai amenințător.

Kulex.

## După o lună de guvernare a „Frontului Popular” în Franța

Mussolini, Hitler și Leon Blum.

I.

Mussolini este șeful guvernului unui stat de peste 40 milioane locuitori, neolatini, frați cu noi deci, aliați din marele război, stat cu care avem raporturi diplomatice și economice, care șef de guvern a dat, timp de 14 ani, cele mai strălucite examene de pricepere și constructivism, puse în serviciul ordinii și disciplinei.

În tot acest timp și în special în ultima vreme, oficinele pseudo-democratice au aruncat cele mai abjecta calificative la adresa Duceului, ajungând cu obraznicia, insinuarea și perfidia, până a' face nebun, pentru a' l discredită.

Opera Duceului există și va înfrunta veacurile. Ea nu poate fi lovită de manevrele joșnice ale cârșișilor, ce mașinează în hrubele iudeo-iatunecimei cosmopolite.

Hitler este, nu numai șef de guvern, ci chiar șef de stat, el unei țări cu care întrefinem raporturi convenabile diplomatice și economice. Ei bine, mărșevia Sărindarului bucureștean, ca și a „Gheto-urilor” de presă, în special din Moldova, [să se știe că în Moldova întregită, atât presa scrisă în românește, cât și cea scrisă nemțește și rușește, este expresiunea talmudică a acestor culbare de infestațiune antiromânească internaționalistă, defetistă, evreească] lansează cele mai abracadabrante știri asupra Führerului și a stărilor de fapt din cel de al III-lea Reich.

Obrăznicia jivinelor întrece li mitele atunci când acuză „dreapta” românească, naționalistă și creștină, și în special oamenii de mâna întâta, ca dr. Vaida-Voevod, A. C. Cuza, Octavian Goga, Stelian Popescu et., că sunt în slujba nemților. Cine acuză?! Blumenbergii, Braunșteini, Paukerii „et alii ejusdem farinae”, trădători, dolmeceri, dezertori ai marelui război, puși în statele de plată ale Marelui Cartier general al Puterilor Centrale dela Baden-Baden [vezi dosarul Günther, Lumina etc].

În plus, autoritatea constituită românească a permis, vinovat,

căci, nu admii inconștient, — ca „celășeni români”, făcuți iar nu născuți, de rit mozaic, în patria lor oarbă anti-germană, să organizeze boicotul mărfurilor germane, prin adevărate meelin-guri, pe întreaga țară.

Care este adevărul? Noi avem raporturi economice și convenții comerciale cu Germania, potrivit cărora mărfurile germane introduse în țară sunt compensate cu exportul nostru și numai așa, balanța noastră comercială este echilibrată sau excedentară pentru noi.

Evreii „români”, boicotând mărfurile germane, acumulează la noi, nu mai via altele, deci balanța noastră cu Germania suferă, se detechillbrează, și avem de înregistrat o pierdere a economiei naționale.

Ce măsuri au luat onoratele guverne contra acestui adevărat atentat la economia românească?!

Ce măsuri a luat cenzura pentru a opri pe iudeo-comuniști să atace în mod ordinar atât pe Mussolini cât și pe Hitler?!

Nici una! Acum însă, după nici o lună a guvernului d-lui Leon Blum, [vedeți scriu domniai spre a nu se supăra onoratul guvern sau în orice caz titularul dela

## CINEMA „ASTRA”

În zilele de 22-23-24 Iulie rulează filmul

# SECRETUL MUMIEI

Cu: Warner Oland, Peterson.

Programul următor.

Programul următor.

# PRIZONIERUL

Cu: Leslie Howard, Douglas Fairbanks, Paul Lukas.

Paletul Sturdza], deodată n'a oprit pe toți, acela cari nu purtăm ochelarii miopiei pseudo-democrate sau acela ai relei credințe iudeo-comuniste, puse în serviciul destrucției ideli naționale și promovării cosmopolitismului, anexat dominației izraelului, ne-a oprit, zic, să criticăm pe d-l Leon Blum. Bine! Nu-l criticăm. Să se știe, că d-l Blum va cădea nu din pricina crit celor noastre ci din aceea a inadptabilității programului său la spiritul francez, liberal — burghez — individualist — capitalist.

Fie-ne însă îngăduit să facem un bilanț al primei luni de guvernare a Frontului Popular și să formulăm judecări, după ce am stabilit comparații. De d-l Blum nu ne atingem nici cu o floare. Din contră îi urăm sănătate spre a-și contempla, în prea scurt timp, dezastrul și a înnormanta cu el, speranțele deșarte ale unei prelinse democrații, străine de spiritul latin-francez.

Laur Preda.

— Va urma. —

Ecouri de presă.

## Danzig-ul

Din „Daily Mail” Londra: Danzig-ul nu privește Marea Britanie. Țara noastră n'are interese în acest îndepărtat oraș al Balticei, al cărui viitor nu ar putea interesa publicul britanic. Ne-ar fi cu totul indiferent dacă naziiștii l'er lua, pe seama Reich-ulu.

Da nefericire, suntem antrenaji, prin intermediul Ligei Naționalei, într'un conflict pentru Danzig. Orașul liber al Danzig-ului, accesă pulberărie a Europei este un produs caracteristic al Ligei Naționale. Dacă această prăvălie de vorbărie, care este Lig. Naționalei, n'ar exista, ar fi un izvor de turbării mai puțin în lume.

„Times” Londra: Opinia publică streină știe bine că Hitler are obiceiul să facă să urmeze manifestațiilor sale verbale, actele, sub pretextul că nu s'a ținut cont de avertismentele sale. Așa că ne putem teme de o acțiune germană împotriva Danzig-ului, dar dacă aceasta e posibilă, ea nu e deloc sigură deoarece între avertismente și acțiuni, Hitler lasă

de obicei să treacă un oarecare timp. De altfel, situația în Danzig nu este aceeași ca în Renania.

O parte a opiniei occidentale socoate că [numai o puternică organizație colectivă poate împiedeca Germania de a-și realiza planul său de pătrundere în Europa orientală și centrală. Se speră că Hitler va renega partea din „Mein Kampf” relativă la achiziționarea teritoriilor ne-germane (ruse și altele). Rămân teritoriile locuite de populațiunile aparținând „națiunii” germane. Cea mai mare parte a observatorilor streini cunosc bine Germania, știu că șefii militari germani nu țin să acționeze înainte de 1938 și că ei nu vor să lovească în front mai multe țări deodată. Se poate deci crede — dar să batem în lemn! — că la ora actuală surtem, în ceace privește Danzig-ul și Cehoslovacia, într'un fel oarecare, în perioada de bombardament de propagandă preliminară. Se poate că liberarea Danzig-ului să poată fi atinsă în acest fel, prin propagandă și prin negocieri, fără operațiuni active. Pare destul de inevitabil că Danzig-ul va sfârși prin a se întoarce la Reich, așa cum era inevitabil ca Renania să redevină germană.

I. M.

## Pentru adulți și copii debili,

slăbiți, anemici, nervoși, convalescenți și lipsiți de poftă de mâncare

Vinul Tonic China-feruginos Cuteanu

este preparat cel mai recomandat. Întărește și reconfortează organismul și regenerează sângele. Are gust plăcut, efect sigur și este bine tolerat de organism. Prețul 46 Lei.

De vânzare în flacoane originale de 1/2 kg. la

Farmacia GH. CUTEANU „La Stea”, Brașov Str. Lungă 5

Cunoscătorii preferă numai vinurile

„Dealul Zorilor”

fiind cele mai alese și naturale Specialități neîntrecute:

Bășcata, Riesling, Grasa, Negru Vârtos și Nicoreștii, Sarda Cabernet etc,

Singurul depozit de vânzare la Brașov, în str. Zece Mai Nr. 1 (lângă Fabrica de gaz aerian)

Servim la domiciliu, după cerere

Abonații cari ne fac reclamațiuni și comunicări în scris în chestia ziarului sunt rugați a ne indica întotdeauna și n-rul de pe adresă sub care li se trimite ziarul.





**ULTIMA OARA.**

**Revoluția din Spania**

Știrile transmise azi la amiazi prin Radio-Budapesta continut să fie contradictorii. E un adevărat „războiu al undelor”. Ca culmea radio-Moscova adresează un apel poporului spaniol să facă cauză comună cu regimul comunist.

Știrile sosite de la Londra spun că războiul civil e în plină desfășurare. Pretulindeni lupte crâncene și numeroase incendii. Orașul Barcelona e în flăcări. Sunt zeci de mii de morți, între cari numeroși oțijeri. Pe vasele de războiu sunt nănterupte revolte.

Din Paris (Radiopress) se anunță că în ceasul ultimelor 24 ore mișcarea revoluționară s'a întins nu numai în Spania de sud și de centru ci și în Spania de nord. Trupele revoluționare se apropie de Madrid. Spre seară coloanele revoluționare, ce sosesc din diferite direcții, se aflau la 50-60 kilometri de Madrid.

**Roadele comunismului**

**Spania în plină revoluție**

Ceea-ce am prevăzut s'a întâmplat. Regimul comunist lăsat la Madrid și a produs în curând rodul, care s'a manifestat în început printr'o adăcă nemulțumire în sânul armatei și a țărănimii, iar de câteva zile într'o revoluție internă poraită de coloniile spaniole africane din Maroc, a căror armată au trecut în Spania ocupând mai multe centre provinciale.

Ce se petrece azi în Spania nu se poate încă ști, deoarece liniile telegrafice și telefonice ca și circulația trenurilor la graniță sunt întrerupte. O parte a populației s'a refugiat oprindu-se la granița spre Franța.

Știrile cari vin prin Radio din interiorul țării sau de la graniță se contrazic. Guverul comunist transmite știri, că el e stăpân în țară și că revoluția a fost reprimată, pe când revoluționarii susțin tot prin Radio că ei sunt invingătorii și că armata revoluționară e în marș spre Madrid.

În fruntea mișcării revoluționare stau mai mulți generali, între care cari fostul revoluționar de pe vremea regimului monarhic, generalul Franco. Se semnalează din ambele părți numeroși morți și răniți. O aprigă luptă se dă îndeselor de artilerie și de aeroplane.

Mișcarea revoluționară nu pare a avea caracter monarhic. Aceasta a spus-o însuși ex-regele Alfonso într'un interviu acordat presei. Lupta se dă de trupele naționaliste în contra regimului bolșevic comunist.

**Buletinul Poliției**

**Ciocniri de automobile.** Mașina No. 219 Bv. condusă de șoferul Calona Iosif din Brașov Str. Muntea No. 18 a tamponat luni seara la ora 8:15 pe Timișul de Jos mașina cu No. 1334, din București, rupându-i roata de dinainte din stânga. Din această tamponare ambele mașini s'au deteriorat complet. De vină este șoferul Calona Iosif că n'a jucat dreapta și s'a băgat în mașina de București. Au fost răniți ușor doi dr. Albert Pauker avocat și soția. Cercetările se fac de d-l comisar Leca dela Chestura Poliției Brașov.

**Furturi.** Autori necunoscuți s'au introdus luni seara prin spargerea geamului în casa d-lui Moisar Desideriu din Str. Căpșilor No. 17 restaurant, s'au furat mai multe sticle cu felurite beuturi.

— Autori necunoscuți s'au introdus luni seara în locuința d-nei Fink Hermina din Str. Murașentilor No. 15, au chechit poarta. S'au furat dintr'un sefar suma de lei 4200 și b-juterii în valoare de 7000 lei. Cazu se cercetează.

**Păzițivă de țigace** Tigareticele cerșitoare au început din nou să umble pe la casele oamenilor făcând se dispară diferite obiecte. Publicul să se pună în gardă!

**Inștiințare** Se aduce la cunoștința celor interesați că licitația din 22 Iulie c. ce urma să se țină la Orașul C. F. R. Predeal pentru aprovizionarea cu coloniale pe timp de 6 luni (șase) se amână la 1 August c. când se va țină neapărat.

Direcțiunea Orfelinatului C. F. R. Predeal 396 1-1

**De închiriat** pentru sezon Livada Poștei 20 parter, 2-3 camere, baie, accesa la bucătărie, grădiniță. Poziție admirabilă. Aer, soare. Dr. L. meny. 271 5-

**Ideia Națională.**

**D-l Vaida și îndrumarea noastră.**

Cu ocazia congresului „Frontului Românesc” din Chișinău Basarabiei, d-l Alex. Vaida-Voevod a făcut unele declarațiuni, cari trebuiesc relevate pentru curejul cu care au fost spuse, pentru ideile hotărât o puse față în față în care se înțelege de obicei politica noastră față de țările străine.

Felul în care se înțelege și se interpretează ideia democratică în statele cari se fălesc cu această idee în Apus, d-l Vaida îl detestă. Este o adevărată culme a incosștienței faptul că democrația se confundă cu iudaismul. Popoarele se înalță prin solidaritate și prin jertfe pentru ideia națională.

Am văzut ce minuzi a făcut această idee în Germania învinsă, în Italia cotopită de tot felul de idei subversive. Dacă din adâncul în care căzuseră s'au ridicat glorioase, aceste țări datoresc înălțarea lor ideei naționale.

Pentru țaria cu care este apărută aolo ideia națională i-am dorit lui Mussolini victorie în Etiopia. De asemenea am dorit izbândă și lui Hitler. Aceasta am făcut-o pentru că, dacă nu învinge puterea națională a a-

cestora, vine puterea lui Israel, a Moscovei și a stalinismului. Liga Națiunilor n'a înțeles adâncul zbucumului din Italia și Germania. De aici eșecul ei în chestia sancțiunilor. Măsurile ei n'au împiedicat în mers nici elanul poporului italian încălzit de ideia națională, nici pe cel german mână de aceeași idee.

„Noi ducem azi o politică de umilire, în vreme ce nemții și englezii își fierb ciorba în acelaș cazan și lor li se alătură și Italia, iar noi spunem că nu mergem cu Italia și cu Germania pentru că ele au regim de autoritate”.

Dar, după d-l Vaida, noi avem nevoie tocmai de această autoritate, ca să punem frâu destrăbălării la care se dedau toți metecii. Nu este ordine acolo unde nu este autoritate. Democrația iudaică pot s'o împărtășească alții. Preferim naționalismul nostru, așa cum l-au profesat înaintașii, creind suflului eroic, care ne-a dat România de azi. Cu acelaș naționalism vom apăra această Românie!

București, 16 Iulie 1936.

Revista „Parlamentul Românesc”.

noastre, care imperios cere azi o schimbare în rostul lucrurilor pe întregitele meleaguri.

Dar, numai printr'o desăvârșită și armonioasă colaborare între entuziasm și rațiune, între energie și maturitate, se poate ajunge la acea necesară stare generală de spiritualitate, care garantează puterea și trăinicia unui ideal și care numai în acest mod devine o existență reaă pentru ambele generații, dând astfel necesității zilelor noastre victor, o formă și o direcție.

Astfel, forța care azi canelizează existența noastră națională spre sferile mai ridicate, mai curajoase, mai raționale, mai demne și mai omenești pentru un popor de două ori milenar constă, tocmai, în unirea aspirațiilor ambelor generații, cari definitiv s'au hotărât să și împletească viețile pe acelaș fir al istoriei.

Astăzi, contra neocutropitorilor păgâni, aceleași virtuți, aceleași nevoi și aceleași dorințe de afirmare a românismului mână la luptă pe ambele generații în ale căror suflate trăește ciocotind un singur ideal: România Românilor!!

C. I. Odor.

**Informații**

**Victimele înghețatei.** Prin Radio se comunică din Tokio, că în orașul japonez Osaka s'au îmbolnăvit 215 persoane, după ce au consumat înghețată. 25 persoane au murit în chinuri groaznice.

**Valul de căldură se menține.** Alături s'au înregistrat la Galați 52 grade de soare. În București 45 grade. S'au înregistrat numeroase cazuri de insolajie.

**Conferințe.** La invitațiunea Universității populare N. Iorga-Vălenii de Munte, d-l dr. Mircea Suciu-Sibianu va ține Sâmbătă, 25 Iulie 2 conferințe și anume: 1. Măntuitorul divin în lumina științei moderne. 2. Problema fericirii individuale și colective.

**S'a deschis Drogheria Românească T. Gheaja** Str. I. G. Duca No. 40 (f. Str. Lungă). Frați Români, scrijațiți comerțu românesc!

**Alergarea probelor de automobile și motocicletele la Brașov.**

Duminică 26 Iulie 1936.

Duminică în 26 Iulie au loc alergările probelor de automobile și motocicletele pentru Marele premiu al Municipiului Brașov organizate de Motoclubul Român Brașov, cu concursul Primăriei și sub Patronajul Automobil-Clubului Regal Român.

În vederea acestor alergări Primăria Municipiului Brașov ordonă ca în ziua de 26 Iulie 1936 începând dela ora 5 dim. și până la orele 14 este oprită orice fel de circulație pe traseul Bulvardul Ferdinand—Camera de Comerț—Promenada—Strada Lungă începând dela Restaurantul Gambrius—Șirul Iorga—Strada Iuliu Maniu începând dela Garașul Leonida—Calea Victoriei începând dela Strada Invățătorilor.

Alte dispozițiuni ale primăriei reglementează circulația prietenilor și a diferitelor vehicule. Ordonanța primăriei este afișată pe zidurile orașului.

Cetățenii locuitori în circuitul alergărilor, Șirul Iorga, Bulvardul Ferdinand, Administrația Financiară și Poșta vor avea acces la locuințe numai pe bază de bilet de liber parcurs obținut dela Comitetul organizator cu sediul la Primăria Municipiului Brașov, iar spectatorii numai pe bază de legitimație de intrare ce vor fi vândute la următoarele intersecțiuni ale străzilor:

e) Strada Voevodul Mihai colț cu str. Sf. Ioan. b) Strada Regele Carol colț cu str. Ioan Calvin. c) Strada Calea Victoriei colț cu str. Invățătorilor și intrarea la penitenciar. d) Strada I. G. Duca în dreptul Restaurantului Gambrius.

**Mussolini și țaranii români**

În adunarea dela Sibiu, 30.000 de mii de țărani români, au aclamat cu urale neșfârșite pe conducătorul glorios al Italiei pe Ducele Mussolini. Vestea acestei manifestații de dragoste a țărănimii ardeleni, pentru conducătorul statului italian a ajuns până la Roma.

Prin ministrul Italiei la București Ducele Mussolini i-a exprimat d-tul dr. Alex. Vaida Voevod, mulțumirile sale și plăcerea nespuse pe care i-a produs-o această manifestație de dragoste frățească, a țărănimii românești.

**Două generații**

Totdeauna viața omenească în manifestările, realizările și tendințele ei și-a găsit puternice puncte de sprijin în existența bine distinctă a celor două generații a căror idei și credințe isvorâte din interese, nevoi și aspirații comune sau contrare ambelor, au dat naștere în evoluția vieții umane, la antagonisme sau armonii între ele. Dacă marele războiu, prin puternica forță a idealului, pentru care a fost pornit, a reușit să închege, cristalizând într'un singur suflet conștiințele ambelor generații de atunci și să ducă la deplină izbândă aspirațiile de veacuri ale neamului nostru, în epoca post-belică, în atmosfera morbidă a politicianismului murdar și a nesăturatelor poște de parvenire, continuitatea armonioasă a spiritualității românești, naționaliste, necesară înfăptuirilor pe cari victoria le impunea întregitorilor de țară, s'a destrămat prin distrugerea coeziunii sufletești dintre generații.

Uneori, atașate și aruncate când într'o parte, când într'alte, de către interesele partidelor politice — subordonate în marea lor majoritate intereselor străine — ambele generații se găseau pe un plan diametral opus atât intereselor lor cât mai ales intereselor țării.

Alteori, idealistă prin însăși natura ei, când, tânără generație, străbătută de idealul purului patriotism străduia în transformarea organică progresivă a neamului nostru, se izbea de murdarul zid de venalitate al ponticianismului înrădăcinat, a-propiu fără excepție, în rândurile bătrânei generații în suflului căreia golul idealurilor era

umplut neîncetat de valul mereu crescând al transecțiilor rușinoase.

Și opoziția dintre generații s'a îndârjit și a continuat să crească până în zilele noastre când, iudeo-comunismul, pericolul comun amândorora, le-a făcut să simtă și absurditatea și nefastele consecințe ale unui antagonism purtat pe planul vieții noastre politice.

Astăzi, în fața pericolului mereu crescând al iudeo-comunismului internațional, instinctul național, isvorât din puternica și permanentă datorie de autoconservare a popoarelor, a impus ambelor generații înșurirea lor într'un front unic — al românismului.

Două generații, un singur suflet însă, un singur gând și un singur drum!!

Astfel ni-au spărut, Duminică la adunarea fruntașilor brașoveni ai Frontului Românesc, exponenții celor două generații: d-l Dr. Voicu Nișescu și d-l Dr. V. Tilea.

Slăvitele, însuflețite și înțeleptele cuvinte rostite de d-l Dr. V. Nișescu ca și curajoasa afirmare a sentimentelor românești năruite de d-l Dr. V. Tilea se completeau armonios, răsfângându-se și multiplicându-se în puternice vibrații de adânc patriotism în sufletele tuturor, tineri și bătrâni.

Rațiunea și maturitatea celor cu tâmpiele albe pot cuprinde în toată grozăvia ei gravitatea problemei ce astăzi frământă un neam întreg.

Energie, entuziasmul și o scripitoare inteligență a tinerei generații pot da volum și greutate flămânde necesități a zilelor